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RADA GMINY 

   ROGOWO 

Protokół Nr XXII/2026 

z XXII sesji Rady Gminy Rogowo 

data posiedzenia: 24.02.2026 r. 

miejsce posiedzenia: sala Gminnego Domu Kultury w Rogowie przy ul. Kościelnej 4a 

godzina otwarcia i zamknięcia: 1200 do 1340 

 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji. 

4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym wraz z informacją o realizacji uchwał. 

5. Zapytania radnych do informacji, o której mowa w pkt 4. 

6. Sprawozdanie Przewodniczącego o pracy Rady Gminy w okresie międzysesyjnym, obejmujące 

sprawozdania Przewodniczących o pracy Komisji. 

7. Podjęcie uchwały nr XXII/167/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r. o zmianie uchwały  

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2026 – 2036. 

8. Podjęcie uchwały nr XXII/168/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r. o zmianie uchwały  

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rogowo na 2026 rok. 

9. Podjęcie uchwały nr XXII/169/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r. w sprawie programu 

opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w 2026 roku. 

10. Podjęcie uchwały nr XXII/170/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r. w sprawie rozpatrzenia 

wniosku z dnia 13 lutego 2026 r. 

11. Podjęcie uchwały nr XXII/171/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r. w sprawie ustalenia 

wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej w działaniu 

ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu. 

12. Wolne głosy i wnioski. 

13. Zakończenie. 

 

Wykaz głosowań 

 
1. Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXI sesji w wersji wyłożonej do wglądu.  

(2026-02-24 12:08:18) 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Leszek Bugajny; Stanisław Ciesielski; Wojciech Czerwiński; Stefan Fedejko; Edyta Golczyk; 

Roman Hanczewski; Szymon Kasprzak; Dariusz Kośmider; Julita Marciniak; Aneta Olszowa; Aleksander 

Pechman; Kazimierz Rychlewski; Renata Szymaniak; Artur Szymański; Robert Wódczak. 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

2. Głosowanie nad wnioskiem w sprawie odczytywania uchwał w wersji skróconej.  

(2026-02-24 13:30:50) 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Leszek Bugajny; Stanisław Ciesielski; Wojciech Czerwiński; Stefan Fedejko; Edyta Golczyk; 

Roman Hanczewski; Szymon Kasprzak; Dariusz Kośmider; Julita Marciniak; Aneta Olszowa; Aleksander 

Pechman; Kazimierz Rychlewski; Renata Szymaniak; Artur Szymański; Robert Wódczak. 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

3. Głosowanie nad przyjęciem uchwały nr XXII/167/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r.  

o zmianie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2026 – 2036.  

(2026-02-24 13:31:50) 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 



 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Leszek Bugajny; Stanisław Ciesielski; Wojciech Czerwiński; Stefan Fedejko; Edyta Golczyk; 

Roman Hanczewski; Szymon Kasprzak; Dariusz Kośmider; Julita Marciniak; Aneta Olszowa; Aleksander 

Pechman; Kazimierz Rychlewski; Renata Szymaniak; Artur Szymański; Robert Wódczak. 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

4. Głosowanie nad przyjęciem uchwały nr XXII/168/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r.  

o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rogowo na 2026 rok. 

(2026-02-24 13:32:46) 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Leszek Bugajny; Stanisław Ciesielski; Wojciech Czerwiński; Stefan Fedejko; Edyta Golczyk; 

Roman Hanczewski; Szymon Kasprzak; Dariusz Kośmider; Julita Marciniak; Aneta Olszowa; Aleksander 

Pechman; Kazimierz Rychlewski; Renata Szymaniak; Artur Szymański; Robert Wódczak. 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

5. Głosowanie nad przyjęciem uchwały nr XXII/169/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r.  

w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  

w 2026 roku. (2026-02-24 13:33:43) 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Leszek Bugajny; Stanisław Ciesielski; Wojciech Czerwiński; Stefan Fedejko; Edyta  Golczyk; 

Roman Hanczewski; Szymon Kasprzak; Dariusz Kośmider; Julita Marciniak; Aneta Olszowa; Aleksander 

Pechman; Kazimierz Rychlewski; Renata Szymaniak; Artur Szymański; Robert Wódczak. 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

6. Głosowanie nad przyjęciem uchwały nr XXII/170/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r. 

w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 13 lutego 2026 r. (2026-02-24 13:34:39) 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Leszek Bugajny; Stanisław Ciesielski; Wojciech Czerwiński; Stefan Fedejko; Edyta Golczyk; 

Roman Hanczewski; Szymon Kasprzak; Dariusz Kośmider; Julita Marciniak; Aneta Olszowa; Aleksander 

Pechman; Kazimierz Rychlewski; Renata Szymaniak; Artur Szymański; Robert Wódczak. 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

7. Głosowanie nad przyjęciem uchwały nr XXII/171/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r.  

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział strażaka ratownika ochotniczej 

straży pożarnej w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu. 

(2026-02-24 13:35:47) 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Leszek Bugajny; Stanisław Ciesielski; Wojciech Czerwiński; Stefan Fedejko; Edyta Golczyk; 

Roman Hanczewski; Szymon Kasprzak; Dariusz Kośmider; Julita Marciniak; Aneta Olszowa; Aleksander 

Pechman; Kazimierz Rychlewski; Renata Szymaniak; Artur Szymański; Robert Wódczak. 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 – 
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Przebieg sesji 
 

W sesji na 15 radnych udział wzięło 15 /Wg załączonej listy obecności/ 

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy – Robert Wódczak 

Protokolant – Anna Łukaszewska 
 

Spoza Rady w sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy – Tomasz Michalczak 

Zastępca Wójta – Marcin Nitka 

Sekretarz Gminy – Paulina Zawadzka - Bauza 

Skarbnik Gminy – Wioletta Nowakowska  

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Rogowie – Maria Machaj- Socha 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gościeszynie – Zbigniew Jodełko 

Dyrektor Gminnego Przedszkola w Rogowie – Beata Kabacińska 

Dyrektor Gminnego Domu Kultury w Rogowie – Anna Jarecka 

Dyrektor Gminnego Żłobka „Nasze Gzuby” w Rogowie (sołtys sołectwa Mięcierzyn) – Anna Kempiak 

Komendant Komisariatu Policji w Janowcu Wielkopolskim – Zbigniew Dudziak 

Kierownik Gospodarki Komunalnej, Nieruchomościami i Ochrony Środowiska – Mateusz Ciemnoczołowski 

Mecenas – Cezariusz Klonkowski 

Członkini Zarządu Powiatu Żnińskiego – Józefa Błajet 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Żnińskiego – Paweł Koperski 

oraz sołtysi: Mirosława Derezińska, Jacek Lis. 

  

Ad.1. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Robert Wódczak, który powitał radnych oraz 

zaproszonych gości. W szczególności przywitał Wójta Gminy Tomasza Michalczaka, Zastępcę Wójta 

Marcina Nitkę, Sekretarz Gminy Paulinę Zawadzką-Bauzę, Skarbnik Gminy Wiolettę Nowakowską  

oraz radcę prawnego Cezariusza Klonkowskiego. Następnie powitał dyrektorów szkół, kierowników  

i dyrektorów gminnych jednostek organizacyjnych, pracowników Urzędu Gminy, sołtysów sołectw Gminy 

Rogowo, a także przedstawicieli samorządu powiatowego: Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Żnińskiego 

Pawła Koperskiego oraz członkinię Zarządu Powiatu Żnińskiego - Józefę Błajet. Przewodniczący powitał 

również Komendanta Komisariatu Policji w Janowcu Wielkopolskim - Zbigniewa Dudziaka. Szczególne 

słowa powitania skierował do drużyny seniorów LKS Rogowo – złotych medalistów Mistrzostw Polski  

w sezonie 2025/2026, wraz z trenerami Bogusławem Kozłowskim i Jerzym Jóskowiakiem oraz kierownikiem 

drużyny Ryszardem Majchrzakiem, a także członków zarządu LKS oraz zarządu Oldboys z prezesem 

Maciejem Gwiazdą na czele. Na zakończenie Przewodniczący powitał wszystkie osoby niewymienione  

z imienia i nazwiska oraz mieszkańców śledzących obrady sesji za pośrednictwem transmisji online. 

Kontynuując prowadzący obrady stwierdził, że w sesji na 15 radnych udział bierze 15 i jest ona władna  

do podejmowania uchwał. 

 

Ad.2. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XXII sesji Rady Gminy Rogowo został 

opublikowany w Systemie Rada oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Rogowo,  

o czym radni zostali poinformowani drogą elektroniczną. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad. 

Radni nie zgłaszali propozycji zmian porządku obrad. 

 

Ad. 3. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z XXI sesji Rady Gminy Rogowo został wyłożony 

do wglądu radnych przed sesją, a także opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy 

Rogowo. Kontynuując zwrócił się do radnych z zapytaniem czy czytać protokół, czy przyjmują  

w wersji wyłożonej do wglądu. Radni wyrazili zgodę, aby protokołu nie czytać i jednogłośnie przyjęli  

w wersji wyłożonej do wglądu /15 za/. 

 

 



 

Ad.4. 

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym wraz z informacją o realizacji 

uchwał. 

Wójt Gminy Tomasz Michalczak poinformował, że: 

- 30 stycznia 2026 r. uczestniczył w uroczystym wręczeniu nagród, w zorganizowanym przez Gminne 

Przedszkole w Rogowie konkursie plastycznym pn. „Moje przedszkole w przyszłości”; 

- 31 stycznia 2026 r. w zastępstwie Marcin Nitka brał udział w spotkaniu podsumowującym rok 2025  

w działalności OSP Gościeszyn; 

- od 31 stycznia 2026 r. do 1 lutego 2026 r. uczestniczył w organizowanych w Gnieźnie finałach halowych 

mistrzostw Polski w hokeju na trawie, w których goszcząca dziś na sesji drużyna Rogowskich Seniorów 

zdobyła po raz pierwszy w historii złoty medal; 

- 2 lutego 2026 r. uczestniczył w Urzędzie Wojewódzkim w Bydgoszczy, w spotkaniu z Ministrem Sportu  

i Turystyki Panem Jakubem Rutnickim dotyczącym naboru i możliwych dofinansowań do rozwoju i budowy 

infrastruktury sportowej samorządów; 

- 6 lutego 2026 r. uczestniczył w spotkaniu sprawozdawczo – wyborczym OSP Grochowiska Księże; 

- 7 lutego 2026 r. brał udział w spotkaniu sprawozdawczo – wyborczym w OSP Cegielnia i OSP Gościeszyn; 

- 9 lutego 2026 r. w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu brał udział w uroczystym przekazaniu umowy 

dotyczącej zadania inwestycyjnego pn. „Budowa rozdzielczej sieci wodociągowej wraz z modernizacją 

systemów zaopatrzenia w wodę”; 

- 10 lutego 2026 r. brał udział w walnym zgromadzeniu Gminnej Spółki Wodnej w Rogowie; 

- 11 lutego 2026 r. brał udział w podpisaniu umowy z wykonawcą inwestycji pn.  „Wymiana źródeł ciepła  

w Szkole Podstawowej w Rogowie wraz z montażem paneli fotowoltaicznych”; 

- tego samego dnia brał udział w odbiorze końcowym zadania pn. „Termomodernizacja budynku Gminnej 

Biblioteki Publicznej i SAPOK w Rogowie”; 

- 13 lutego 2026 r. uczestniczył w zebraniu sprawozdawczo – wyborczym w OSP Rogowo; 

- 18 lutego 2026 r. w zastępstwie kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Nieruchomościami i Ochrony 

Środowiska Mateusz Ciemnoczołowski, brał udział w Forum Noteć Wspólna Sprawa Wód Polskich  

i Samorządów lokalnych organizowanych w Inowrocławiu; 

- 19 lutego 2026 r, brał udział w uroczystościach związanych z obchodami Dnia Patrona Szkoły Podstawowej 

w Rogowie;  

- 21 lutego 2026 r. uczestniczył w wydarzeniach związanych z obchodami 5 – lecia działalności klubu 

sportowego Snajper Rogowo na hali sportowej w Rogowie.  

Kontynuując swoją wypowiedź, Wójt poinformował, że dnia 9 lutego podpisano umowę na wykonanie prac 

budowlano-montażowych w ramach projektu „Wymiana źródeł ciepła w szkole podstawowej wraz  

z montażem paneli fotowoltaicznych”. W trakcie procesu przetargowego wyłoniono wykonawcę. Jest to firma 

„POZ RECO” spółka cywilna, Jarosław Kudak, Maciej Kudak z Wągrowca. Umowa została podpisana  

w lutym na kwotę 1 476 000,00 zł brutto. Projekt zostanie zrealizowany do końca sierpnia 2026 r. Przewiduje 

on wymianę starych kotłów zasilanych węglem kamiennym na wysoko efektywny kocioł zasilany paliwem 

stałym typu pellet. Projekt obejmuje również montaż paneli fotowoltaicznych i banku energii. Budynek szkoły 

w Rogowie wraz z halą sportową to ostatnie budynki użyteczności publicznej na terenie gminy, które do tej 

pory ogrzewane były za pomocą tzw. kopciuchów. Zadanie jest dofinansowane w ramach Europejskiego 

Funduszu Rozwoju Regionalnego w kwocie 844 521,90 zł. W dniu 28 stycznia br. ogłoszono przetarg  

na wykonanie robót budowlanych w ramach projektu pn. „Budowa rozdzielczej sieci wodociągowej wraz  

z modernizacją systemów zaopatrzenia w wodę”. W wyniku przeprowadzonej procedury przetargowej 

wybrana została najkorzystniejsza oferta firmy Hydro-Marko Sp. z o.o., spółka kapitałowa, na kwotę  

2 455 080,00 zł. Podpisanie umowy z wykonawcą planowane jest na dzień 25 lutego br. Projekt został wsparty 

z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności w ramach inwestycji B3.1.1 „Inwestycje  

w zrównoważoną gospodarkę wodno-ściekową na terenach wiejskich” na podstawie umowy  

o dofinansowanie zawartej w dniu 6 lutego br. w kwocie 1 534 873,86 zł. Po podpisaniu umowy z wykonawcą 

robót Gmina Rogowo wystąpi z pismem do Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu z prośbą o możliwość 

zwiększenia kwoty dofinansowania, podobnie jak wystąpiono z pismem o zwiększenie dofinansowania 

inwestycji w ramach KPO, tj. termomodernizacji budynku Biblioteki i SAPOK w Rogowie, gdzie udało  

się zwiększyć dofinansowanie o ponad 150 000,00 zł. Gmina Rogowo nie uzyska dofinansowania z Funduszu 

Ochrony Gruntów Rolnych na drogę relacji Rogowo – Szkółki, ze względu na jej usytuowanie w obszarze 

leśnym. Wójt poinformował, że w tej sprawie wpłynęła odpowiedź z Zarządu Województwa Kujawsko-
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Pomorskiego. Z jej treści wynika, że wnioski o dofinansowanie budowy i modernizacji dróg dojazdowych  

do gruntów rolnych rozpatrywane są na podstawie obowiązującego regulaminu, określającego zasady 

realizacji zadań wynikających z ustawy o ochronie gruntów rolnych. Wskazano, że przedmiotowa inwestycja 

dotyczy drogi położonej w obszarze leśnym, w związku z czym nie wpisuje się w zakres zadań, które mogą 

być współfinansowane ze środków przeznaczonych na wyłączenia gruntów z produkcji rolnej.  

W konsekwencji brak jest podstaw do pozytywnego rozpatrzenia złożonego wniosku. Wójt zaznaczył,  

że droga faktycznie przebiega w terenie leśnym, jednak prowadzi do gruntów rolnych znajdujących się za 

obszarem lasów. Wskazał również, że gdyby inwestycja była realizowana od strony Szkółek, prawdopodobnie 

spełniałaby kryteria dofinansowania. Podkreślono, że w bieżącym roku Gmina nie otrzyma środków  

na to zadanie, jednak planowane jest ponowne rozważenie sposobu realizacji inwestycji w roku przyszłym,  

w tym ewentualne etapowanie prac od przeciwnej strony. W przypadku utrzymania obecnego stanowiska 

instytucji finansującej, rozważana będzie również możliwość realizacji odcinka przebiegającego przez teren 

leśny we współpracy z Nadleśnictwem Gołąbki. 

Na zakończenie wskazano, że przy składaniu wniosku nie było wiedzy o takiej interpretacji przepisów, jednak 

Gmina zamierza kontynuować działania zmierzające do realizacji tej inwestycji. 

 W dalszej części swojej wypowiedzi Wójt przedstawił informacje dotyczące inwestycji wodno-

kanalizacyjnej, ze szczególnym uwzględnieniem trzech stacji uzdatniania wody przeznaczonych  

do modernizacji: w Ryszewie, Gościeszynie oraz Mięcierzynie. Największy zakres prac planowany  

jest w stacji w Ryszewie, gdzie przewidziana jest wymiana wielu elementów infrastruktury, w tym m.in. 

odżelaziaczy. Poinformowano, że w związku z prowadzonymi pracami mogą wystąpić czasowe przerwy  

w dostawie wody. Przerwy te będą miały charakter krótkotrwały, najczęściej jednodniowy, natomiast cały 

proces prac w obrębie danej stacji może potrwać kilka dni. Wskazano, że przeprowadzono już testy 

funkcjonowania sieci wodociągowej, w szczególności w zakresie możliwości zasilania z alternatywnych 

odcinków sieci. Uzyskane wyniki oceniono jako zadowalające, z wyjątkiem miejscowości Gołąbki, gdzie 

występują problemy z ciśnieniem wody. Kwestia ta ma być rozwiązana we współpracy z wykonawcą. 

Podkreślono, że szczegółowy harmonogram oraz zakres prac zostaną ustalone po podpisaniu umowy  

z wykonawcą. Prace będą realizowane etapami, z uwzględnieniem minimalizacji uciążliwości  

dla mieszkańców, w tym poprzez prowadzenie robót w okresach mniejszego poboru wody. Zaznaczono,  

że mieszkańcy będą na bieżąco informowani o wszelkich utrudnieniach oraz planowanych przerwach  

w dostawie wody. Poinformowano również, że po podpisaniu umowy z wykonawcą zostanie zorganizowane 

wspólne posiedzenie komisji rady, z udziałem projektantów, geologów oraz przedstawicieli wykonawcy. 

Celem spotkania będzie szczegółowe omówienie zakresu inwestycji, harmonogramu prac, sposobu 

komunikacji oraz zakładanych efektów realizacji zadania. Na zakończenie wskazano, że inwestycja będzie 

realizowana  

na funkcjonującej infrastrukturze, co wymaga etapowego wyłączania poszczególnych elementów systemu, 

analogicznie jak miało to miejsce podczas modernizacji oczyszczalni ścieków. 

Wójt Gminy poinformował, że w dniu 20 marca 2026 roku o godz. 10.00 odbędzie się wspólne szkolenie  

dla radnych gmin Rogowo, Janowiec Wielkopolski oraz Gąsawa, dotyczące gospodarki odpadami 

komunalnymi. Wyjaśnił, że inicjatywa jest efektem wstępnych rozmów pomiędzy samorządami, których 

celem jest poszukiwanie rozwiązań pozwalających ograniczyć koszty systemu gospodarowania odpadami  

oraz zmniejszyć ich ilość. Szkolenie pn. „Zarządzanie odpadami komunalnymi w gminie – co każdy radny  

o odpadach powinien wiedzieć” poprowadzi specjalista w tej dziedzinie Maciej Kiełbus. Podczas spotkania 

planowana jest dyskusja nad możliwymi kierunkami usprawnienia systemu, w tym także nad ewentualną 

współpracą międzygminną lub utworzeniem związku międzygminnego, jako jednego z funkcjonujących  

w Polsce modeli organizacji gospodarki odpadami. Wójt podkreślił, że temat ma istotne znaczenie  

dla funkcjonowania gmin, a szkolenie będzie pierwszym etapem rozmów i wymiany doświadczeń w tym 

zakresie. Miejscem spotkania będzie sala konferencyjna Ośrodka Sportu i Rekreacji w Janowcu 

Wielkopolskim. 

Następnie Wójt przekazał informacje o realizacji uchwał z ostatniej sesji. Uchwały zostały wysłane  

do organów nadzoru a te wymagające publikacji zostały opublikowane w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Wszystkie uchwały zostały również przekazane pracownikom  

na stanowiska celem ich realizacji. 

Na koniec Wójt powiedział, że w piątek opublikowana została lista z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. 



 

Potwierdziły się wcześniejsze informacje, zgodnie z którymi zadanie dotyczące drogi Szkółki – Czewujewo 

oraz Czewujewo – Izdebno znalazło się na pierwszym miejscu listy rezerwowej. W związku z tym istnieje 

bardzo duże prawdopodobieństwo zakwalifikowania inwestycji na listę podstawową. Obecnie oczekuje się  

na rozstrzygnięcia przetargów dla zadań znajdujących się na liście podstawowej, po czym Gmina będzie 

mogła przystąpić do ogłoszenia przetargu na realizację tego zadania. Odnosząc się do drugiego zadania, 

 tj. drogi Grochowiska Księże, wskazano, że znajduje się ono na odległym miejscu listy rezerwowej. W 

związku z tym sytuacja będzie na bieżąco monitorowana, w szczególności pod kątem ewentualnych 

oszczędności po przetargowych. W przypadku braku możliwości uzyskania dofinansowania rozważona 

zostanie decyzja o ewentualnej realizacji zadania ze środków własnych, biorąc pod uwagę stosunkowo 

niewielki wkład finansowy. 

Ponadto Wójt poinformował o złożeniu wniosku w konkursie ogłoszonym przez Lokalną Grupę Działania 

„Pałuki – Wspólna Sprawa”. Jest to konkurs o charakterze ekologicznym, w ramach którego Gmina ubiega 

się o dofinansowanie w wysokości około 100 000 zł. Wniosek dotyczy projektu pn. „Zielona stacja Rogowo”, 

obejmującego zagospodarowanie terenu położonego naprzeciwko młyna w Rogowie, w miejscu dawnej stacji 

kolejki wąskotorowej. Dla tego obszaru została już opracowana dokumentacja techniczna. Projekt zakłada 

utworzenie przestrzeni rekreacyjnej z zielenią, ławkami, elementami nawiązującymi do dawnej infrastruktury 

kolejowej, w tym wykorzystaniem zachowanych szyn, a także wykonanie niewielkiego zbiornika wodnego 

oraz ciągów pieszych. Szacunkowa wartość projektu wynosi około 200 000 zł. Realizacja zadania uzależniona 

jest od uzyskania dofinansowania, po czym podejmowane będą dalsze decyzje dotyczące jego wykonania. 

 

Ad. 5. 

Zapytania radnych do informacji, o której mowa w pkt 4. tj. „Sprawozdania z działalności Wójta 

Gminy w okresie międzysesyjnym wraz z informacją o realizacji uchwał”. 

Radny Stefan Fedejko zwrócił się do Wójta, Przewodniczącego oraz zgromadzonych gości, nawiązując 

 do tematyki sportowej. W związku z wcześniejszą informacją o spotkaniu z Ministrem Sportu zapytał, czy 

pojawiają się możliwości ubiegania się o środki w bieżącym roku oraz jakie są ewentualne terminy składania 

wniosków. 

W odpowiedzi Wójt poinformował, że w ramach planowania budżetowego prowadzone są działania 

przygotowawcze do inwestycji sportowych. Trwa opracowywanie dokumentacji technicznej na budowę 

boiska wielofunkcyjnego w miejscowości Złotniki. Wskazano, że zakończono proces pozyskania terenu pod 

tę inwestycję, co umożliwia jej realizację. Ponadto na ukończeniu jest dokumentacja techniczna dotycząca 

budynku szatniowo-garażowego przy boisku w Grochowiskach Księżych. W odniesieniu do boiska przy 

szkole podstawowej w Rogowie wskazano, że na obecnym etapie planowane jest przygotowanie 

dokumentacji, poprzedzone analizą stanu technicznego obiektu. Wójt poinformował, że planowane jest 

złożenie wniosków o dofinansowanie w ramach programu „Szatnia na medal” w odniesieniu do inwestycji  

w Grochowiskach Księżych oraz wniosku dotyczącego budowy boiska wielofunkcyjnego w Złotnikach. 

Jednocześnie zaznaczył, że szanse na uzyskanie dofinansowania na budowę boiska w Złotnikach w bieżącym 

roku są niewielkie, ze względu na ograniczoną pulę środków przeznaczonych na tego typu inwestycje  

w województwie. Podkreślono, że złożenie wniosku ma na celu zasygnalizowanie potrzeb inwestycyjnych 

oraz zwiększenie szans na uzyskanie dofinansowania w kolejnych latach. Wskazano również, że program 

„Szatnia na medal” jest nowym instrumentem wsparcia, ukierunkowanym na budowę i modernizację 

infrastruktury sportowej. W odniesieniu do finansowania inwestycji sportowych poinformowano,  

że przewidywany model zakłada udział środków Ministerstwa Sportu na poziomie około 30%, środków 

samorządu województwa na poziomie około 30%, natomiast pozostała część stanowi wkład własny gminy. 

Radny Dariusz Kośmider zwrócił się do Wójta, podnosząc kwestię planowanej modernizacji stacji uzdatniania 

wody. Wskazał, że rozumie konieczność występowania przerw w dostawie wody w trakcie prowadzonych 

prac, jednak podkreślił istotne znaczenie odpowiedniego informowania mieszkańców. Zwrócił uwagę  

na potrzebę skrupulatnego i odpowiednio wczesnego przekazywania informacji do mieszkańców 

korzystających z danej sieci wodociągowej, w tym również za pośrednictwem sołtysów oraz radnych, którzy 

mogliby dodatkowo rozpowszechniać komunikaty, m.in. w mediach społecznościowych. Podkreślił,  

że umożliwi to mieszkańcom właściwe przygotowanie się do przerw w dostawie wody, w szczególności  

w zakresie zabezpieczenia podstawowych potrzeb gospodarstw domowych. Radny zaznaczył również, że nie 

należy całkowicie rezygnować z możliwości wykorzystania połączeń między stacjami uzdatniania wody. 

Odniósł się do przykładu miejscowości Gołąbki, gdzie pomimo problemów z ciśnieniem, w godzinach 
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wieczornych możliwe jest częściowe zapewnienie dostaw wody. Wskazał, że ma to istotne znaczenie  

dla realizacji podstawowych potrzeb mieszkańców, zwłaszcza w godzinach wieczornych. Ponadto 

zasugerował, aby przy planowaniu wyłączeń uwzględniać okresy mniejszego zapotrzebowania na wodę,  

w tym również specyfikę prac rolniczych. Wskazał na możliwość konsultacji z rolnikami w celu dostosowania 

harmonogramu prac do okresów o niższym zużyciu wody, co pozwoliłoby ograniczyć uciążliwości związane 

z realizacją inwestycji. 

W odpowiedzi Wójt zapewnił, że wskazane kwestie będą uwzględnione i do tematu Gmina podejdzie 

 z należytą starannością. Poinformował, że podpisanie umowy planowane jest na dzień następny. Wskazał,  

że za koordynację działań związanych z informowaniem mieszkańców odpowiedzialny będzie kierownik 

Wydziału Ochrony Środowiska, który we współpracy z przedstawicielami wykonawcy uzgodni szczegółowy 

harmonogram prac. Podkreślono, że harmonogram ten będzie realizowany, o ile przebieg inwestycji będzie 

zgodny z założeniami. Zaznaczono, że opracowany zostanie również plan komunikacji z mieszkańcami, 

określający sposób oraz kanały przekazywania informacji, tak aby dotarła ona do jak najszerszego grona 

odbiorców. Wskazano m.in. na możliwość wykorzystania dostępnych narzędzi informacyjnych, w tym 

aplikacji, w której rozważone zostanie utworzenie dodatkowego modułu informacyjnego. Wójt podkreślił,  

że podejmowane działania mają na celu ograniczenie uciążliwości związanych z realizacją inwestycji  

do minimum. Dodał również, że radni będą na bieżąco informowani o postępach prac oraz sposobie ich 

realizacji podczas posiedzeń komisji i sesji rady. 

 

Ad.6. 

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o pracy Rady obejmujące sprawozdania 

Przewodniczących Komisji o pracy Komisji 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w okresie międzysesyjnym reprezentował samorząd  

na wydarzeniach oraz spotkaniach, na które był zaproszony lub też z własnej inicjatywy. Podziękował 

serdecznie za zaproszenia. W uroczystościach brali udział radni Rady Gminy Rogowo lub byli 

współorganizatorami tych wydarzeń. Ponadto Przewodniczący spotkał się z Wójtem, kierownictwem oraz 

pracownikami Urzędu Gminy celem omówienia bieżących spraw samorządu.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 23 lutego 2026 roku odbyło się posiedzenie Komisji 

Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Ładu i Porządku Publicznego. Sprawozdanie z posiedzenia przedstawił 

przewodniczący komisji Kazimierz Rychlewski. Głównym tematem posiedzenia była informacja kierownika 

oczyszczalni ścieków w Rogowie na temat funkcjonowania oraz odbioru nieczystości płynnych. Kolejnym 

punktem była informacja prezesa Gminnej Spółki Wodnej dotycząca stanu melioracji na terenie gminy 

Rogowo. W sprawach bieżących komisja zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał będących 

przedmiotem sesji. Następnie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 24 lutego 2026 roku 

odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Sprawozdanie przedstawił przewodniczący 

komisji Artur Szymański. W trakcie posiedzenia rozpatrzono wniosek pn. „Znaczenie rolnictwa dla wspólnoty 

lokalnej”. Po jego analizie komisja uznała wniosek za bezzasadny. Przewodniczący Komisji zaznaczył jednak, 

że członkowie mają świadomość jak duże znaczenie ma rolnictwo dla lokalnej społeczności. Kolejno odbyło 

się posiedzenie Komisji Rewizyjnej. Sprawozdanie przedstawił przewodniczący Wojciech Czerwiński. 

Tematem posiedzenia była kontrola stowarzyszeń w ramach otrzymanych dotacji oraz sprawy bieżące. W tym 

samym dniu odbyło się również posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych. 

Sprawozdanie przedstawił przewodniczący Stefan Fedejko. Komisja zajmowała się analizą sprawozdań  

z działalności za 2025 rok Gminnego Domu Kultury w Rogowie oraz Gminnej Biblioteki Publicznej  

w Rogowie. Sprawozdania oceniono pozytywnie. Komisja rozpatrywała także sprawy bieżące. Ponadto, 

bezpośrednio przed sesją odbyło się posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów. 

Sprawozdanie przedstawił przewodniczący Leszek Bugajny. Komisja zapoznała się z informacją 

Powiatowego Urzędu Pracy w Żninie dotyczącą planowanych działań oraz wsparcia finansowego w 2026 

roku w zakresie przedsiębiorczości i przeciwdziałania bezrobociu. Następnie pozytywnie zaopiniowała 

wyrażenie zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków na fundusz sołecki na kolejny rok  

oraz zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał będących przedmiotem sesji. 
 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przechodzi do głównego tematu swojego sprawozdania. 

Wskazał, że w dniach 31 stycznia – 1 lutego 2026 roku, wspólnie z innymi radnymi, reprezentował samorząd 

na finałach Halowych Mistrzostw Polski Seniorów, które odbyły się w hali widowiskowo-sportowej  



 

im. Mieczysława Łopatki w Gnieźnie. W związku z osiągniętym przez zawodników wynikiem zaprosił  

na scenę zawodników LKS Rogowo wraz z trenerami i kierownictwem klubu, a także Wójta Gminy. Następnie 

poinformował, że drużyna LKS Rogowo w ww. finałach zdobyła tytuł Mistrza Polski, uzyskując złote medale. 

W związku z tym poproszono trenera oraz prezesa klubu Bogusława Kozłowskiego o przedstawienie 

zawodników – medalistów, z uwzględnieniem również osób nieobecnych na sesji. 

Zanim prezes, a zarazem trener Bogusław Kozłowski przedstawił zawodników, podziękował całemu 

zarządowi LKS Rogowo. Wskazał, że w obradach obecna jest wiceprezes pani Alicja Łopińska, która 

aktywnie działa na rzecz promocji klubu w mediach społecznościowych, oraz Karol Kokocha, któremu 

również podziękowano za pracę w zarządzie. Nieobecni byli Sebastian Szymański oraz Monika Petrykowska 

z przyczyn niezależnych. B. Kozłowski zaznaczył, że część członków zarządu jest jednocześnie zawodnikami 

klubu i zostaną oni wymienieni w dalszej części wraz z drużyną. Następnie przedstawiciel klubu przystąpił 

do przedstawienia zawodników. W pierwszej kolejności wskazał bramkarzy: Marcina Kitkowskiego, który 

został określony jako jeden z najlepszych bramkarzy turnieju finałowego, oraz Kacpra Musielskiego, 

nieobecnego z przyczyn zdrowotnych. Wśród obrońców wymienił kapitana Piotra Kozłowskiego oraz Karola 

Przywarę, będącego jednocześnie członkiem zarządu klubu, a także Kacpra Binka i Wojciecha Kasprzyka, 

wychowanka UKS Gladiatorzy Gościeszyn. W dalszej kolejności przedstawił zawodników formacji 

ofensywnych. Wskazał Adriana Krokosza, trenera juniorów starszych i środkowego rozgrywającego, który 

 w trakcie finału doznał poważnej kontuzji złamania nosa, jednak powrócił do gry i zdobył bramkę,  

co podkreślono jako przykład dużego zaangażowania i charakteru. Następnie wymienił Maksymiliana 

Koperskiego, który przebywał na zgrupowaniu reprezentacji Polski w Chile, przygotowując się  

do kwalifikacji mistrzostw świata, oraz zawodników Tomka i Eryka Bębenków, również uczestniczących  

w tym przedsięwzięciu. Kolejno wskazał Karola Majchrzaka, który drugi rok z rzędu zdobył halowe 

mistrzostwo Polski, oraz Mateusza Hulbója, czterokrotnego z rzędu najlepszego strzelca halowych mistrzostw 

Polski, będącego jednocześnie członkiem zarządu klubu. W dalszej części B. Kozłowski wymienił Kubę 

Bosackiego, Huberta Łopińskiego, Mateusza Pracowiaka, Olafa Draheima, Jakuba Wódczaka oraz Jakuba 

Koczorowskiego, również wychowanka UKS Gladiatorzy Gościeszyn. Podkreślił, że wielu zawodników 

klubu wywodzi się z tego środowiska szkoleniowego. Następnie prezes przedstawił sztab szkoleniowy  

i organizacyjny, w tym Ryszarda Majchrzaka, określonego jako kierownika od zadań specjalnych, trenera 

Jerzego Jóskowiaka. Na zakończenie prezes podkreślił, że siłą drużyny była szeroka kadra licząca  

16 zawodników, którzy mogli rotacyjnie uczestniczyć w meczach i w pełni realizować swoje możliwości, 

co przyczyniło się do zdobycia tytułu Mistrza Polski. 

Przewodniczący Rady Gminy w imieniu Rady Gminy Rogowo, Wójta Gminy oraz wszystkich obecnych 

złożył serdeczne gratulacje drużynie LKS Rogowo z okazji zdobycia tytułu Mistrza Polski. Podkreślił,  

że osiągnięcie to ma charakter historyczny i jest wynikiem ciężkiej pracy, zaangażowania, wielu poświęceń, 

niezłomnej wiary w zwycięstwo oraz profesjonalizmu prezentowanego przez zawodników w całym sezonie. 

Podziękował drużynie za dostarczone emocje sportowe oraz sztabowi szkoleniowemu za przygotowanie 

taktyczne zespołu. Wyraził również wdzięczność rodzinom zawodników za wsparcie, wyrozumiałość  

i cierpliwość w trakcie długich treningów oraz wyjazdów. Przewodniczący pogratulował Mateuszowi 

Hulbójowi zdobycia tytułu króla strzelców, podkreślając, że jest to jego czwarty z rzędu tytuł tego rodzaju. 

Zaznaczył także wkład wychowanków klubu w osiągnięty sukces, wskazując w szczególności Maksymiliana 

Koperskiego, Kubę Bosackiego oraz Wojciecha Kasprzyka, podkreślając ich przywiązanie do macierzystego 

klubu. Następnie podziękował zarządowi klubu za pracę organizacyjną, zaangażowanie oraz tworzenie 

odpowiednich warunków do treningu, a także sponsorom i partnerom za wsparcie finansowe i organizacyjne. 

Wyraził również uznanie dla kibiców za ich stałe wsparcie i doping podczas rozgrywek. Przewodniczący 

wskazał także przedstawicieli lokalnego środowiska kibiców obecnych na sali, w tym wiceprzewodniczącego 

Rady Powiatu Pawła Koperskiego oraz przewodniczącego klubu hokejowego Oldboys Macieja Gwiazdę.  

Na zakończenie zapewnił, że drużyna może liczyć na dalsze wsparcie Rady Gminy Rogowo, Wójta  

oraz całego samorządu. Złożył życzenia dalszych sukcesów sportowych, w tym również na arenie 

międzynarodowej, wskazując na udział w Pucharze Europy w związku ze zdobyciem tytułu Mistrza Polski. 

Podkreślił życzenia dalszego rozwoju sportowego i organizacyjnego oraz wyraził nadzieję na kolejne 

osiągnięcia zespołu. W tym momencie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że oddaje głos Wójtowi 

Gminy. Zapowiedział również, że wspólnie z Wójtem zostanie przekazany zawodnikom drobny upominek  

od Samorządu Gminy Rogowo. Wskazał, że nagrody rzeczowe zostały uzgodnione z prezesem klubu  

oraz kapitanem drużyny i były wcześniej przymierzane przez zawodników. Poinformował, że będą to płaszcze 

sportowe z logo LKS Rogowo oraz Gminy Rogowo, z możliwością umieszczenia logo sponsorów. Dodał,  
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że płaszcze te będą stanowiły element wyposażenia drużyny i przydadzą się podczas przyszłorocznego 

wyjazdu na Puchar Europy, którego lokalizacja nie została jeszcze ostatecznie ustalona. Wskazał, że w grę 

wchodzą m.in. Portugalia, Włochy, Czechy, Szwajcaria oraz Szkocja, a decyzja w tym zakresie ma zapaść  

w późniejszym terminie, w okresie wiosennym. 

Wójt Gminy, zabierając głos, przyłączył się do wcześniejszych gratulacji i podziękowań skierowanych  

do zawodników drużyny LKS Rogowo oraz działaczy klubu. Podkreślił, że zdobycie złotego medalu  

jest zwieńczeniem całego sezonu halowego i efektu wielomiesięcznej pracy, obejmującej m.in. przygotowanie, 

zgranie zespołu oraz liczne godziny treningów. Wskazał, że na osiągnięty sukces składa się również praca 

trenerów, działaczy oraz osób wspierających funkcjonowanie klubu, a istotnym elementem jest także dobra 

atmosfera panująca w zespole. Zaznaczył, że samorząd gminny wspiera rozwój sportu, zarówno w zakresie 

infrastruktury, jak i działalności klubów sportowych, od kategorii młodzieżowych po seniorskie. 

Zadeklarował dalsze wspieranie działań sportowych oraz dążenie do pozyskiwania środków na ten cel. 

Podkreślił również znaczenie wsparcia sponsorów prywatnych i firm, wskazując, że ich zaangażowanie 

odciąża budżet gminy i umożliwia przeznaczanie środków na inne zadania. Wójt wyraził nadzieję na kolejne 

sukcesy drużyny w przyszłych rozgrywkach oraz na dalszą promocję Gminy Rogowo poprzez udział zespołu 

w rozgrywkach krajowych i międzynarodowych, w tym w Pucharze Europy. Zapewnił, że samorząd dołoży 

starań, aby stworzyć warunki umożliwiające reprezentowanie gminy na odpowiednim poziomie.  

Na zakończenie ponownie pogratulował zawodnikom i podkreślił, że przekazywany symboliczny upominek 

od samorządu ma stanowić wyraz uznania oraz wsparcia, a także przypomnienie o stałej obecności i pomocy 

samorządu dla klubu. Następnie Wójt oraz Przewodniczący Rady Gminy wręczyli upominek kapitanowi 

drużyny – Piotrowi Kozłowskiemu.  

Prezes Bogusław Kozłowski podziękował, w imieniu swoim, zarządu oraz drużyny za wręczony prezent. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś chce jeszcze zająć głos? 

Radny Stefan Fedejko w swoim wystąpieniu przedstawił osobiste wspomnienia związane z działalnością  

w LKS Rogowo oraz historię klubu. Na wstępie odniósł się do swojej wieloletniej pracy jako trener w LKS 

Rogowo, wskazując na początki swojej działalności szkoleniowej oraz rozwój zainteresowania dyscypliną 

hokeja na trawie. Przypomniał, że po rozpoczęciu pracy w Rogowie został skierowany na kurs instruktorów 

hokeja na trawie w Wałczu, co zapoczątkowało jego wieloletnią działalność w tym zakresie. Następnie 

przedstawił informacje dotyczące rozwoju szkolenia młodzieży, w tym funkcjonowania klas sportowych oraz 

kształcenia zawodników od poziomu szkolnego. Wskazał na pierwsze klasy sportowe w Rogowie oraz 

wychowanków, którzy w późniejszym czasie zostali reprezentantami Polski. 

Radny przedstawił również zarys historii klubu LKS Rogowo, wskazując, że klub został założony w 1947 

roku przez Klemensa Maciaszczyka pod nazwą Wiejski Klub Sportowy Rogowo, a w 1948 roku 

przekształcono go w Ludowy Klub Sportowy Rogowo. Wspomniał o kolejnych etapach rozwoju 

infrastruktury sportowej, w tym o pierwszym boisku oddanym do użytku w 1950 roku, kolejnym terenie 

przeznaczonym pod boisko w 1975 roku oraz budowie boiska ze sztuczną nawierzchnią oddanego do użytku 

w 2023 roku. Odniósł się także do oddania do użytku hali sportowej w 2011 roku. Przypomniał również 

pierwszy mecz klubu rozegrany w 1951 rok w Gnieźnie oraz pierwsze sukcesy sportowe w kategorii juniorów 

starszych z 1955 roku. W dalszej części wystąpienia przedstawił osiągnięcia drużyny seniorskiej, wymieniając 

zdobywane medale w latach 1979–1983, w tym medale brązowe i srebrne. Wskazał także na trudności 

związane z odpływem zawodników do innych klubów w tamtym okresie. Radny podkreślił, że w 2026 roku 

drużyna zdobyła tytuł Mistrza Polski w hali, co uznał za historyczne osiągnięcie klubu wiejskiego w grach 

zespołowych. Zaznaczył, że LKS Rogowo jako klub wiejski odniósł wyjątkowy sukces na tle innych klubów 

o statusie miejskim. W dalszej części przypomniał także inne osiągnięcia klubu, w tym zdobycie Pucharu 

Polski w 1983 roku oraz kolejne miejsca w rozgrywkach w latach 2000, 2007, 2019, jak również wyniki  

w rozgrywkach halowych w latach 2023–2025 (brązowy medal, piąte i czwarte miejsce), zakończone 

zdobyciem złotego medalu w 2026 roku. Na zakończenie podkreślił wysoką jakość gry drużyny w turnieju 

finałowym oraz wyjątkowy charakter osiągniętego sukcesu, gratulując zawodnikom, trenerom  

i działaczom klubu. 

Prezes LKS Rogowo uzupełnił wypowiedź radnego Stefana Fedejko, wskazując, że również rozpoczynał 

swoją działalność sportową pod jego kierunkiem w kategorii dziecięcej. Podkreślił, że klub może mówić  

o podwójnym sukcesie, ponieważ w 2020 lub 2021 roku drużyna kobiet seniorek zdobyła złoty medal,  

a turniej Pucharu Europy odbywał się w hali sportowej w Rogowie. 



 

Radny Stefan Fedejko dodał, że szczególnie istotnym faktem jest przypadające w 2026 roku stulecie Polskiego 

Związku Hokeja na Trawie. Zaznaczył, że zdobycie mistrzostwa Polski przez LKS Rogowo stanowi 

symboliczne zwieńczenie jubileuszu związku. Podkreślił ponadto, że w kolejnym roku klub będzie obchodził 

80-lecie działalności, a zdobyte mistrzostwo stanowi wyjątkowy prezent jubileuszowy. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnemu Stefanowi Fedejce za przybliżenie historii klubu  

i udzielił głosu Pani Józefie Błajet – członkini Zarządu Powiatu Żnińskiego. 

Przedstawicielka Rady Powiatu wyraziła radość i wzruszenie z powodu sukcesu drużyny LKS Rogowo, 

składając zawodnikom, trenerom oraz zarządowi klubu serdeczne gratulacje z okazji zdobycia mistrzostwa 

Polski. Podkreśliła, że klub wraz z LKS Gąsawa należy do najważniejszych ambasadorów sportowych regionu 

Pałuk, rozsławiając go na arenie krajowej i międzynarodowej. Zaznaczyła, że mimo niszowego charakteru 

hokeja na trawie, w Rogowie wychowano wielu wybitnych zawodników, w tym reprezentantów Polski  

i olimpijczyków, którzy z dumą reprezentowali zarówno kraj, jak i lokalną społeczność. Wyraziła uznanie dla 

pracy trenerów, zawodników oraz odmłodzonego zarządu klubu, wskazując na dobre perspektywy dalszego 

rozwoju i kolejnych sukcesów sportowych. Podkreśliła także znaczącą rolę samorządu gminnego, który od 

lat wspiera działalność klubu, zapewniając mu stabilne warunki funkcjonowania mimo ograniczeń 

finansowych. Szczególne znaczenie przypisała powstaniu nowoczesnej infrastruktury sportowej w Rogowie, 

wskazując, że odpowiednie zaplecze treningowe bezpośrednio przekłada się na osiągane wyniki sportowe.  

Na zakończenie życzyła zawodnikom dalszych sukcesów, informując, że samorząd powiatowy przekaże 

drużynie okolicznościowy upominek w późniejszym terminie. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za wypowiedź i oddał głos wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu 

Żnińskiego – Pawłowi Koperskiemu. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi radnej Józefy Błajet. 

Poinformował, że starosta powiatu, po uzyskaniu informacji o sukcesie drużyny LKS Rogowo, z jednej strony 

wyraził ogromną radość, a z drugiej – żartobliwie zauważył, iż zdobycie przez kluby z powiatu żnińskiego 

dwóch tytułów mistrza Polski będzie wiązało się z większymi wydatkami na nagrody niż w roku poprzednim. 

Mówca przekazał gratulacje w imieniu własnym, swojego ojca – prezesa firmy Mako – współpracowników 

oraz całego środowiska kibiców, podkreślając, że społeczność Rogowa nadal żyje sukcesem drużyny. 

Zaznaczył, że osiągnięty wynik stanowi efekt wieloletniej pracy wielu pokoleń działaczy i osób związanych 

z klubem. Wspomniał o założycielu klubu Klemensie Maciaszczyku, jego kontynuatorach Alojzym 

Kaczmarku i Tadeuszu Kluczyńskim oraz zmarłym prezesie honorowym Zbigniewie Kurasie, wskazując, 

że obecne mistrzostwo jest również ich zasługą. Podziękował radnym Rady Gminy Rogowo za wieloletnie 

wspieranie działalności klubu, które umożliwiło jego rozwój, a także dyrektorowi szkoły w Gościeszynie  

za stworzenie warunków do szkolenia młodych hokeistów. Podkreślił, że wielu mistrzów Polski  

oraz reprezentantów kraju wywodzi się właśnie z tej placówki. Na zakończenie zwrócił uwagę na dużą 

frekwencję kibiców LKS Rogowo podczas finałów w Gnieźnie oraz ich sportową postawę, polegającą  

na dopingowaniu własnej drużyny z szacunkiem wobec przeciwników, dziękując im za zaangażowanie  

i wsparcie zespołu. 

Następnie głos zabrał Karol Majchrzak – zawodnik mistrzowskiej drużyny oraz radny Rady Gminy Gąsawa. 

Odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi, podkreślił, że sukces sportowy jest efektem wieloletnich 

działań samorządu i stopniowej rozbudowy infrastruktury sportowej, w tym powstania boiska ze sztuczną 

nawierzchnią i hali sportowej, które stworzyły odpowiednie warunki do treningów. Wskazał, że osiągnięcie 

mistrzostwa Polski było rezultatem współpracy całego środowiska – zawodników, trenerów i samorządowców 

– oraz właściwego połączenia doświadczenia starszych zawodników z energią młodszych graczy. Podzielił 

się również osobistymi refleksjami, podkreślając, że zdobyte tytuły mistrzowskie z LKS Rogowo przyniosły 

mu szczególną satysfakcję sportową. Zwrócił się do młodszych zawodników, akcentując znaczenie 

cierpliwości, zaangażowania oraz pracy zespołowej jako podstawy osiągania sukcesów. Na zakończenie 

podziękował samorządowi i wszystkim osobom wspierającym klub za wieloletnią przychylność oraz wyraził 

nadzieję na kolejne sukcesy sportowe drużyny. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Karolowi Majchrzakowi za wystąpienie, wyrażając jednocześnie 

nadzieję na obronę tytułu Mistrza Polski w kolejnym roku z drużyną rogowską. Podkreślił, że drużyna 

stworzyła udane połączenie młodości i doświadczenia, które okazało się kluczowe dla osiągnięcia sukcesu  

w zakończonym sezonie. Życzył zawodnikom, aby podobne rezultaty udało się powtórzyć również  

w przyszłych rozgrywkach. 

 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minut przerwy. 
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Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady sesji. Jednocześnie R. Wódczak podziękował za przygotowanie 

sali i scenografię Dyrektor Gminnego Domu Kultury – Annie Jareckiej. 
 

Przewodniczący zaproponował odczytywanie uchwał w wersji skróconej. Radni jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowali przedstawioną propozycję /15za/. 

 

Ad.7.   

Podjęcie uchwały nr XXII/167/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r. o zmianie uchwały 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2026 – 2036. 

Projekt uchwały odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Edyta Golczyk. 

Radni nie wnosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 8. 

Podjęcie uchwały nr XXII/168/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r. o zmianie uchwały  

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rogowo na 2026 rok.  

Projekt uchwały odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Edyta Golczyk. 

Radni nie wnosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 9. 

Podjęcie uchwały nr XXII/169/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r. w sprawie programu 

opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w 2026 roku. 

Projekt uchwały odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Edyta Golczyk. 

Radni nie wnosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad.10. 

Podjęcie uchwały nr XXII/170/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r. w sprawie 

rozpatrzenia wniosku z dnia 13 lutego 2026 r. 

Projekt uchwały odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Edyta Golczyk. 

Radni nie wnosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad.11. 

Podjęcie uchwały nr XXII/171/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 24 lutego 2026 r. w sprawie ustalenia 

wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej  

w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu. 

Projekt uchwały odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Edyta Golczyk. 

Radni nie wnosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

 

 



 

Ad.12. 

Wolne głosy i wnioski. 

Radny Dariusz Kośmider odniósł się do jednej z najważniejszych decyzji podjętych dzisiaj, dotyczącej 

pozostawienia funduszu sołeckiego bez zmian. Podziękował wszystkim radnym za jednomyślne poparcie  

tej uchwały, podkreślając jej znaczenie dla lokalnych społeczności oraz funkcjonowania sołectw. Zaznaczył,  

że fundusz sołecki wspiera aktywność m.in. jednostek OSP, kół gospodyń wiejskich oraz mieszkańców 

angażujących się w realizację lokalnych inicjatyw i projektów, stanowiąc istotny element rozwoju małych 

wspólnot. 

 

Ad.13. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Robert Wódczak podziękował wszystkim  

za udział i zamknął obrady XXII sesji Rady Gminy Rogowo. 

 

 

         Protokolant                                                                                Przewodniczący Rady Gminy   

/-/Anna Łukaszewska                /-/Robert Wódczak 


